

快报记者 鲍铭东 见习记者 付瑞利在玄武湖为你报道

环湖路北段改造后实施禁车,然而记者发现——

# 禁车牌下,依旧是车来车往

玄武湖景区连同环湖路从去年10月开始禁车,目前环湖路改造三期工程结束,太阳宫至和平门段从8月1日起全面禁车,可有市民发现,花木公司对面湖边的湖缘饭店却常有车进进出出,环湖路禁车的牌子竖着没啥用。昨天,针对市民反映的情况,记者前去一探究竟。

▶不少车间进环湖路北段  
快报记者 鲍铭东 摄



## 声音:禁车令有人赞有人弹

近日,市民赵女士向快报热线96060反映,称玄武湖北侧环湖路从8月1日开始不许机动车和非机动车进入,给他们这些骑车的上班族造成很大不便。她表示,之前上下班都是骑电动车往返于太平门和火车站附近,非常方便。现在她就需要绕到新庄立交,不仅费时还不安全。“以前一个单趟只需要20分钟,现在要绕路,得多花10几分钟,现在我每天上下班只好打车或者坐公交

了。”赵女士还称,北侧环湖路禁车后,依旧还能看到湖缘饭店门口停放很多车辆。

市民张女士则表示赞成禁车,“因为我都是带着孩子过来玩,环湖路道路很窄,如果环湖路上车来车往,多危险。”和张女士持相同意见的还有一位散步的老人,他非常希望能够禁行包括电动车,因为速度都太快,老人来不及避让。

但是,张女士也表示,她一

般也只是在附近转转,如果要往公园深处去的话,没有车子也还是不方便。“玄武湖公园那么深,走不到一半就累了,没车子,再带着孩子,肯定吃不消。”

另外,也有市民对玄武湖管理处是否有权利禁行环湖路表示质疑。《南京市玄武湖景区保护条例》规定除特殊车辆以外的其他车辆禁止进入玄武湖公园,《条例》讲的是玄武湖公园,而不是玄武湖景区。”

## 探访:卡口挡不住来往车辆

昨天下午,记者来到玄武湖火车站前广场段,看到近水平台的东西两侧不远处都设置了卡口,卡口处有环湖路禁车通告:按照《南京市玄武湖景区保护条例》第三十三条规定,除景区内观光游览和养护车辆、抢险、消防、治安等执行公务的特种车辆以及残疾人专用非机动车辆外,其他车辆禁止进入玄武湖公园。门口还设了一个限制机动车通

过的道闸,并有一名保安值守。尽管如此,记者看到,仍不时有车辆进进出出,旁边的湖缘饭店门口也停着10多辆小车。保安殷师傅告诉记者:“限车有个过程,里面有饭店,还有火车站综合治理办公室,另有一个污水泵站,有办事、吃饭的人开车进出,总不能不让进吧?最好能给内部车辆发个证,便于在入口处控制。”

据殷师傅介绍,每天都会有

人想骑车进入,但是大部分人看到禁车通告后,都会自觉退回。但与殷师傅这边的“太平”相比,负责管理这段路西侧卡口的一位师傅则是满腹怨气,“每天天都吵架,很多人非要硬闯进来,我们也有任务,不准他们进。”

尽管有专人管理,在环湖路上依旧能看到不时有自行车、电动车穿行,甚至还有小汽车、摩托车跑来跑去。

## 回应:环湖路禁车必须推行

对上述反映,玄武湖管理处的一位负责人表示,可以理解一些市民看到禁车通知后的反应。“玄武湖公园毕竟是单纯的过路通道,我们是要把它打造成整体性的景观带。禁车后尽管少数人会感觉不方便,但对整个景区环境会有很好的提升,游客在里面玩才会更舒适。”

针对市民争议的《条例》中玄武湖景区是否该将环湖路也纳入禁车范围。该负责人解释,玄武湖景区是以玄武湖公园为主体的,它由环湖路、五洲、情侣园三个部分组成,包括整个环湖路。这个禁车通知是合理的,目

前环湖路改造三期工程已经结束,所以才具备条件对太阳宫至和平门全线禁车。

该负责人表示,大家现在能看到一些电动车、自行车在环湖路上行驶,主要是因为围挡建设还在施工中,等建成后,应该很快就会实现对所有车辆全面禁行,环湖路禁车是必须要推行下去的。对于湖缘饭店的问题,市里已经开了几次协调会,应该会在今年搬走,而火车站综合管理办公室自己的管理用房正在建设,明年才能建好,因此管理处准备在火车站对面新建的游船码头借一部分办公室过渡,这

样,车辆只需在龙蟠路上进出即可,不会再开到环湖路上。

该负责人表示,目前存在的环湖路机动车难以彻底限制的问题是暂时的,由于四期工程改造(从翠洲门至太平门段)还未实施,目前从太阳宫至太平门这一段仍未禁车,目前想禁也禁不住。不过,这里由于将开建大剧院,将来要看周边道路配套改造的情况再定限车方案。

针对禁车带来的交通不便问题,玄武湖公园管理处今后还会根据游客的需要,考虑开辟沿湖电瓶车,提供服务来解决游客交通不便的烦恼。

## 飞秒体验 彻底摘镜

近视节活动本周即将结束,现在预约优惠可延续到9月

南京首届近视节本周即将结束报名,有意在开学前摘镜的患者请尽快预约,目前预约手术仍可获最高2500元的手术补助,外地患者可获2人2天免费住宿。考虑到部分读者的时间安排,最近预约的患者,检查和手术时间可延续到9月。

**读者:不到一分钟的手术,术前做18项检查**

手术不到一分钟,检查却用了2小时,这让一些原本犹豫不决的患者坚定了手术的选择。23岁的陈琳就是其中之一,陪同学做完检查的第二天,她也报名了。“没想到检查会那么细,手术不到一分钟,检查却有18项。每

做一项,医生都会告诉我们,查的目的是什么,排除了什么问题。”陈琳说,最不可思议的是连术后能恢复多少度都能提前知道,来医院前,她还专门在网上搜了南京爱尔眼科准分子中心的专家介绍,“蒋炎云主任从事眼科临床17年,每年做的屈光手术差不多有7000例,是中国大陆第一位开展飞秒激光手术的医生,经验丰富。”

**关注:开眼角手术出现高峰,飞秒激光受青睐**

暑假即将结束,希望在新学期到来前摘掉眼镜的同学,让近视手术再次进入高峰期,仅上周,南京爱尔眼科准分子中心就

做了近50台近视手术,其中飞秒手术30余台。不少报名的市民表示,参加这次公益活动,除了爱尔眼科的技术、环境、服务让他们放心外,大幅度的优惠也是吸引他们的重要原因。南京爱尔眼科准分子中心主任蒋炎云表示,为保证手术质量,一个上午的近视手术量也都会控制在20~25台左右。尤其是近两周,学生患者占到全部手术患者的七成。

准分子手术有LASIK、LASEK、飞秒激光等多种术式。从目前的手术情况来看,选择飞秒激光联合蓝调酷眼的最多。因为飞秒激光是完全“无刀”,比普通手术精确100倍,避免了术后并发症。而“蓝调酷眼”准分子激光设备所独有的O值引导等

功能,避免了个体差异造成的球差产生。而且它每治疗100度近视只需2秒钟,是目前治疗速度最快的准分子激光设备,快速治疗使角膜瓣不变形、损伤小、恢复快,患者容易配合。

**活动:本周结束报名,手术可延续到9月**

此次活动本周结束报名,但检查和手术时间可根据个人情况延续到9月。凡预约报名的近视患者,都可享受免费术前检查、术后复查、手术费最高补助2500元。外地近视患者,南京爱尔眼科提供2人2天免费住宿。详情拨打025-68590120,也可登录www.eye025.com在线咨询。

## 问答

量住房面积能找测绘局吗

昨天还有部分市民就日常生活中的疑惑向测绘部门寻求解答。市民于女士问,“如果买房后发现住房实际面积比缴费面积少,能不能请测绘部门帮助测量一下呢?”对此,江苏省测绘局工作人员吴炳友指出,有很多公共设施的面积也是分摊到各住户的,所以只要有一户住户提出疑问,就需要对整栋楼所有住户的房屋进行测量,在实际操作中难度较大。

**买新版地图,看准审图号**

还有市民拿来了地图,“你看,这张地图南京站上标注的是南京南站,明显错了,不知道如何辨别地图?”江苏省测绘局相关人员表示,有资质的测绘单位都可以制作地图,每幅地图都有对应的审图号,比如2011年,要防止有小贩把旧地图当新地图卖。